

ЗА ОГНЕУПОРЫ

Газета трудового коллектива Боровичского ордена Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1992

ПЯТНИЦА

4

СЕНТЯБРЯ

№ 36 (4308)

Основана
15 сентября 1928 года

Выходит 1 раз
в неделю



«Работать с Андреем — это удовольствие», — отзываются о молодом электромонтере-релейщике ЭТЛ ЦЭС товарищи по работе. — И дело знает, и знаниями всегда со всеми, кто не попросит, делится».

В электротехнической лаборатории Андрей Иванов с 1987 года. Объем работы здесь — не засидишься: настройка и наладка устройств и автоматов релейной защиты, высоковольтные испытания, электрические измерения электрооборудования, поиск мест повреждений кабельных линий. Но старательному Андрею однажды не мешает, а если еще учитывать его молодой возраст, то и помогает. Как сам он говорит: «Знать с каждым днем хочется все больше и больше».

На снимке: Андрей Иванов.
Фото А. Котова.

ПОКАЗАТЕЛИ

РАБОТЫ ЦЕХОВ И ШАХТ КОМБИНАТА ЗА АВГУСТ

(в процентах к плану)

ОГНЕУПОРЫ	
Цех № 2	100,5
Цех № 4	88,7
Цех № 6	100,0
ЦСП	103,5

ШАМОТ

Цех № 3	71,2
Цех № 6	111,5

КАОЛИН

Шахта «Шиботово»	100,0
К-р «Окладнево»	108,3
К-р «У-Брынкино»	106,0

Вагоны и простой

Подведены итоги работы подразделений комбината по погрузо-разгрузочным работам за август. При норме простоя вагона 7,9 часа фактически с учетом спецвагонов простоя составили:

Цех № 1	5,6
Цех № 2	12,0
Цех № 4	12,5
ЦСП	14,2

К-р «У-Брынкино» 3,6
По комбинату при норме простоя 7,9 часа фактически с учетом спецвагонов простоя составили 12,7 часа.

ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

УЧАСТОК ТЕПЛОВЛАДЫШЕЙ

В плане мероприятий подготовки нашего участка к зиме намечено три пункта. Первый — остекление оконных проемов в производственном помещении. Второй — чистка и ревизия бойлерных установок. И последний — чистка канализационной системы участка.

Второй и третий пункты плана мероприятия выполнены раньше намеченного срока (плану — сентябрь, в выполнении в июле). Сроки выполнения первого пункта — сентябрь-октябрь.

Подготовка участка к зиме проводится своими силами. И только в проведении чистки и ревизии бойлерных установок нам оказали помощь (сварочные работы) работники Череповецкого энергоучастка.

А. САЛЬНИКОВ,
начальник участка
тепловладышей.

ЦЕХ № 2

С приближением осенних месяцев по традиции поднимается вопрос о готовности

встречать холода без трудностей в цехах. На сегодняшний день в цехе № 2 о полном окончании работ можно говорить только по поводу ремонта крыши административно-бытового комплекса и цеха (помольное отделение и формовка).

Самым «больным» вопросом остается перерезка трубопровода технической воды. Старый трубопровод эксплуатации не подлежит. Новый давно проложен. Остается только сделать врезки, которые можно осуществить, пока установилась теплая погода. Если не сделать этого теперь, с наступлением холодов ситуация осложнится тем, что в морозные дни будет остановлена вся центральная площадка. Система разморозится и надолго (аварийно будет остановлен и энергоцех, работа которого во многом зависит от работы трубопровода нашего цеха).

Что касается выполнения остальных намеченных мероприятий, то итоги сегодня таковы: работы по ливневой канализации выполнены на 50%; под вопросом остается за-

мёна дымовых труб на печах № 3 и 4;

дёжурным вопросом является остекление помещений. Здесь задержка из-за отсутствия стекол, но время у нас есть и стекла отдел снабжения нам гарантирует; осуществляется ремонт подкрановых путей на складе сырья.

Окончательные итоги будем подводить осенью, но уже сегодня хотелось бы видеть большие отдачи и помочь от наших энергетиков. Основные трудности, к сожалению, сегодня у нас из-за этой службы.

А. МАРКЕЛОВ,
зам. начальника цеха № 2.

ЦЕХ № 3

Начну с того, что нами на сегодняшний день уже сделано.

Отремонтирована галерея разгрузки глины. Проведен ремонт бойлера, ревизия систем отопления и горячего водоснабжения как нашего цеха, так и столовой № 3, числящейся на нашем балансе. Прове-

денная новая трасса подачи сжатого воздуха на узел питания печей взамен старой, которая постоянно в прошлые зимы замерзала. Перенесли с улицы в помещение бак системы подачи ССБ. Отремонтирован подъезд для автомашин на складе глины.

Частично застеклены окна на электрофильтрах. Сейчас мы ведем работу по заделке стеклоблоками оконных проемов на брикетном участке и бытовых помещений на первом этаже. Оконное стекло к нам поступает в ограниченном количестве, и поэтому на сегодняшний день остается много незастекленных окон.

Задерживается у нас и ремонт кровли. В этом деле нас подводят отсутствие материала, в частности, рубероида. По плану ремонт крыши должен быть закончен в августе.

Но без дела не сидим. Так, в данный момент, проводим ревизию систем приточной вентиляции брикетного участка.

А. НИКИТИН,
зам. начальника
по оборудованию цеха № 3.

В НАШЕМ ПРОФИЛАКТОРИИ

ЦЕХ ЗДОРОВЬЯ

Для того, чтобы дать нашим читателям наиболее полное представление о профилактории — санатории комбината, мы взяли интервью у главврача Д. М. Шнейдермана. Из его ответов складывается следующая картина:

Лечебный корпус включает в себя многие десятки процедур от большого числа болезней, в том числе и профессиональных. Водолечебница богатейшая в городе. Да вряд ли и в Новгороде найдутся разные. Водолечебница располагает: кислородными, хвойными, солевыми, контрастными, скипидарными и вихревыми ваннами; душами Шарко, восходящими, циркулярным, гидромассажем. Рядом с водолечебницей расположены кабинет теплолечения с парафиновыми и озерокиритовыми процедурами, грязевыми аппликациями и галокамерами.

За месяц профилакторий обслуживает более ста человек. Они обеспечиваются трехразовым питанием по шести диетам. Сегодня на питание одного больного затрачивается 90 рублей в день.

В день нашей беседы с главврачом в профилактории отыскали и лечились дети. Каждый год им отдается июль. Они живут здесь с родителями. Мы спросили некоторых из них о их впечатлениях. Ответ был единодушным и восторженным. С детьми занимаются четыре воспитателя и детский врач. Главврач особо оценил работу врача Валентины Александровны Матвеевой и старшего воспитателя Зинаиды Леонидовны Богдановой.

Понятно, что особой популярностью у отдыхающих пользуется сауна с бассейном и кабинет массажа. В будущем здесь намечается еще оборудовать и каскадный душ.

Таким представляется первый этаж лечебного корпуса. А что на втором? Поднимемся...

Самый большой здесь кабинет электролечения с 15 аппаратами, включающими магнитную и лазерную терапию, и двумя аппаратами светолечения. Стоматологический кабинет, ингаляторий, кабинеты электротока, кабинет гальванизации, зал лечебной физкультуры, процедурная и два кабинета массажа. Для них на днях приобретена вибрационная кушетка.

Естественно, что у нас возник вопрос, а применяются ли в профилактории процедуры, которых нет больше ни в одном лечебном учреждении Боровичей. Да, есть и такие. К ним относятся: галокамера, гальванизации, электросон, контрастные ванны и лазерная терапия.

За месяц профилакторий обслуживает более ста человек. Они обеспечиваются трехразовым питанием по шести диетам. Сегодня на питание одного больного затрачивается 90 рублей в день.

В день нашей беседы с главврачом в профилактории отыскали и лечились дети. Каждый год им отдается июль. Они живут здесь с родителями. Мы спросили некоторых из них о их впечатлениях. Ответ был единодушным и восторженным. С детьми занимаются четыре воспитателя и детский врач. Главврач особо оценил работу врача Валентины Александровны Матвеевой и старшего воспитателя Зинаиды Леонидовны Богдановой.

Любой разговор кончается вопросом о перспективах. За-

дали мы его и Д. М. Шнейдерману. Намечается пристройка, которая вместит гардеробы. Затем над пристройкой и вестибюлем будет возведен второй этаж. Он предназначается для зимнего сада площадью примерно в полтораста квадратных метров. Здесь будет приятно отдохнуть каждому. Зимний сад соединит спальный и лечебный корпуса. В ближайших перспективах — косметический ремонт всего профилактория, с частичными капитальными работами. Комната отдыха при водолечебнице будет переоборудована под кабинет аэрофитотерапии для лечения заболеваний верхних дыхательных путей.

Как же в коллективе поддерживаются высокий тонус самодисциплины, самоотдачи, обязательности его работников? Наверно, здесь часто проводятся собрания, совещания, разборки, «накачки»? Ничего этого нет. Общее собрание проводится один раз в квартал. Разборки бывают только с новенькими. Им внушают, что доброжелательность к людям так же важна, как и безуказанные исполнение ими своих функциональных обязанностей. Сам нравственный климат коллектива подсказывает новеньким, что здесь иначе и нельзя. Строгая и вместе с тем тактическая требовательность главврача задает верный тон всему. Планка профилактория поднята высоко.

...Если вы с моста спуститесь вправо по тропинке вниз, то перед вами в низине возникнут два корпуса профилактория огнеупорщиков — лучшего в области. Поднимитесь по

ступеням и войдите в беломраморный вестибюль, сияющий чистотой. Вы сразу почувствуете, что вступили в оазис. Он так не похож на оставленный вами за его стенами мир нашей общей неустроенности, расхлябанности, запустения. Но разве оазис не внушает надежд?

Л. АЛЬШИЦ.

ОАЗИС

Именно это слово приходит вам в голову, когда после почти месячного курса лечения вы покидаете профилакторий комбината. В самом деле, среди всеобщего неблагополучия, неустроенности, непорядка, обязательности вы вдруг входите в дом, где вас встречают идеальная чистота и порядок, где весь коллектив работает с точностью хорошо отлаженного часового механизма. Мы здесь не первый раз, но не знаем ни одного случая каких-то неполадок, накладок, неувязок. Проводятся многие десятки лечебных процедур, но не было еще ни единого срыва их по вине медработника. Во всем предельная слаженность. Если бы вы пришли на процедуру, а в кабинете не оказалось бы медсестры, то это было бы настоящей ЧП. Куда бы вы ни пришли, вас принимают так, словно вы сделали кому-то долгое время своим приходом. А милейшая Прасковья Никифоровна (кислородотерапия) могла даже и поблагодарить нас за визит к ней...

Окончание на 2-й стр.

ОАЗИС

Окончание. Нач. на 1-й стр.

Если говорить о ведущей четре психологического климата коллектива профилактория, то это доброжелательность к людям. И как это приятно сегодня среди всеобщего недружелюбия, а то и хамства. Ни одного резкого слова или косого взгляда. Если вам обед подают на стол, то с улыбкой, с пожеланием доброго аппетита, словно вы здесь гость желанный.

К слову, упомянем и о столовой. Она нарядная, уютная, удобная, а о чистоте здесь и говорить нечего. Получали мы до 10-11 блюд за день. Еда вкусная, сытная, обильная. И это не могло не поражать. Все знали, что за стенами профилактория повсюду ощущается острый недостаток в продуктах, но мы здесь его не ощущали.

Мы представляем себе, каких усилий стоит работникам профилактория добиться такого результата.

Чего большего можно пожелать для отдыха и лечения? У каждого комната со всеми удобствами. Большой выбор лечебных процедур. В холле каждого этажа цветной телевизор. Есть и пианино. В холле первого этажа можно посмотреть и видеофильмы, поскольку кабельное телевидение отложено. Был для нас устроен и концерт артистов из Санкт-Петербурга... Всё здорово, уютно, проявлен хороший вкус. Недаром же наш профилакторий в почете и у иностранцев, навещающих Боровичи.

Но здесь мы не только отдохаем, но и лечимся с большим выбором процедур. Каждый год руководство профилактория вносит что-то новое в лечебный процесс. В этом году открыт зубопротезный кабинет. Отдыхай и вставляй себе

зубы, да еще и бесплатно для работников комбината.

Кому-то может показаться, что мы перехвалили профилакторий. Тогда сделайте небольшое усилие и возьмите в руки «Книгу жалоб и предложений». Все эти неровные строки преисполнены благодарности. Ни одной жалобы за последние семь лет мы в этой книге так и не нашли.

Да и могло ли быть иначе, если люди, работающие здесь, прежде всего думают о тех, кого они лечат, кого обслуживают, то есть о нас. Не знаем как, но в этом коллективе создан климат всеобщей доброжелательности. Потому мы и хотели бы через газету выразить нашу глубокую признательность всем работникам профилактория за отличную работу, за заботу о нас, за тепло их сердец. Первыми среди них мы называем главврача Дмитрия Михайловича Шнейдермана, врача-ординатора Ларису Анатольевну Островскую, стоматолога Евгению Андреевну Кокорину, старшую медсестру Людмилу Яковлевну Буданову и других работников: Светлану Владимировну Константинову, Евгению Николаевну Трофимову, Татьяну Федоровну Мальшеву, Ольгу Николаевну Кузнеццову, Анну Яковлевну Рагузяеву, Веру Николаевну Морозову, Галину Михайловну Ивановскую, Прасковью Никифоровну Федорову, Наталью Ушанову, Ольгу Русакову, Наталью Швачко и всех других, кто своим трудом украшает этот славный коллектив.

Низкий поклон вам, труженики «цеха здоровья» комбината.

А. А. КУЛИЧЕВ, М. В. ГОЛЫЦЫН, Б. Э. РАТНЕР, Г. В. МОСЯГИН, Л. В. НИКОЛАЕВА, А. И. КИРСТА, А. А. ВАСИОНОВ, М. И. КОЖУРОВ, В. В. КИСЕЛЕВ, Л. И. АЛЬШИЦ, А. И. ГРИГОРЬЕВА.

КОНФЕРЕНЦИЯ РЕШИЛА

2 сентября состоялась конференция трудового коллектива комбината, на которой принято решение о создании

приватизационного фонда и утверждено положение о его формировании и распределении.

ПРОЧТИТЕ ДЕТИМ

Марианна СОТНИКОВА

ТУЧКИ-ЛЕТУЧКИ

Тучки-летучки
По небу летят
Тучки-летучки
Грозами грозят.
Теплый дождь прольется,
Загремят грома,
И проснется солнце
Освещать дома.

Сыну
То ли филин, то ль ручей

лопочет,
и светло от бабушки-луны.
Спи, курносы! Мотыльковой
ночью
прилетают сказки,
словно сны.
Сны, Кошеч, поверивший
в бессмертье!
Открывай Ивану ворота!
Как ни бейся, издавна на свете
побеждает все же доброта.

ФУТБОЛ

Чемпионат в разгаре

Чем дальше продвигается чемпионат области по футболу, тем интересней, захватывающе становится его смотреть. В игру вступают сильные команды.

15 августа в 1/8 первенства у себя «Металлург» встречался с командой из г. Сольцы «Космос». Несмотря на то, что первыми в этой игре забивали гол наши ребята (Александр Николаев), гости не растерялись. Один мяч им удалось забить в наши ворота. Игра закончилась с ничейным счетом — 1:1.

Повторная встреча 1/8 первенства проводилась 22 августа в г. Сольцы. С первых минут игры настрой у «Металлурга» был на победу. Первый гол в ворота «Космоса» забы-

вал Валерий Марков, второй — Александр Николаев. И только один гол удалось забить нашему сопернику. Итоговый счет поединка «Металлург» с «Космосом» — 2:1.

Первую встречу 1/4 первенства «Металлург» снова проводил на своем поле. 29 августа он принимал новгородскую команду «Электрон». Обидно, конечно, но эту встречу выиграли гости — 2:0.

Одно обнадеживает, что впереди — вторая встреча 1/4 первенства, которая будет пройти в г. Новгороде. Поэтому, пожелаем нашим ребятам 5 сентября не только ласкового солнца над головой, но и удачи на футбольном поле.

В. СОРОКИН,
тренер стадиона.

СЛОВАРЬ ДЕЛОВОГО ЧЕЛОВЕКА

Что нужно знать будущему акционеру

АКЦИЯ — ценная бумага, свидетельствующая о внесении определенного пая в фонд акционерного общества. Дает ее владельцу право на получение части прибыли в форме дивиденда, а также на участие в управлении делами акционерного общества. Акция содержит следующие реквизиты: фирменное наименование общества и его местонахождение, наименование, ценной бумаги — «акции» ее порядковый номер, дату выпуска, вид (простая или привилегированная) и номинальную стоимость, имя держателя для именной акции, размер уставного фонда общества на день выпуска акций, количество выпускаемых акций, срок выплаты дивидендов, подпись председателя правления акционерного общества.

АКЦИЯ ИМЕННАЯ — содержит фамилию ее владельца (держателя). Получила наибольшее развитие на ранних этапах развития акционерного финансирования. Акции трудового коллектива выпускаются только именные. Граждане, вправе быть владельцами только именных акций.

АКЦИЯ ПРЕДЪЯВИТЕЛЬСКАЯ — права, вытекающие из наличия этой акции, принадлежат ее предъявителю или держателю этой акции.

АКЦИЯ УЧРЕДИТЕЛЬСКАЯ — акция, распределяемая среди учредителей акционерного общества и дающая им некоторы

ые преимущественные права (дополнительное количество голосов, первоочередное право на получение акций, в случае их дополнительного выпуска и т. д.).

АКЦИЯ ОБЫКНОВЕННАЯ — акция, по которой дивиденд распределяется между держателями акций пропорционально сумме средств, вложенных каждым акционером.

АКЦИЯ ПРИВИЛЕГИРОВАННАЯ — акция, дающая ее владельцу преимущественное право на получение дивиденда (дохода) из прибыли акционерного общества. Может выпускаться с ежегодно выплачиваемым дивидендом, фиксированным в процентах к их номинальной стоимости. Данный процент не изменяется в зависимости от результатов деятельности и суммы прибыли акционерного общества. Держатели акций получают прибыль в первую очередь. Из оставшейся суммы получают свою долю держатели обыкновенных акций. Привилегированные акции не могут быть выпущены на сумму, превышающую 10 проц. уставного фонда акционерного общества.

АКЦИЯ ПРЕДЪЯВИТЕЛЬСКАЯ — права, вытекающие из наличия этой акции, принадлежат ее предъявителю или держателю этой акции.

АКЦИЯ УЧРЕДИТЕЛЬСКАЯ — акция, распределяемая среди учредителей акционерного общества и дающая им некоторы

Судьба играет с человеком

Новгород. Похоже, «замороженный» с 20 февраля нынешнего года государственный внутренний выигрышный заем 1982 года с начала октября 1992 года несколько «оттает» и обретет вторую жизнь, но уже в новом качестве.

Как сообщила начальник отдела вкладов, расчетов и ценных бумаг Новгородского банка Сберегательного банка РФ Афанасьеву, с октября этого года на десятилетний срок будет выпущен новый «золотой» заем. Номинальная стоимость этих ценных бумаг составит 1000 и 500 рублей. При восьми тиражах ежегодно максимальный подарок судьбы составит 500 тыс. рублей, минимальный — 2000.

А что же со старыми заемами? С 1 октября все учреждения Сбербанка России приступят к их обмену и выкупу.

При предъявлении к выкупу или обмену облигаций нарицательной стоимостью 100, 50 и 25 рублей будет выплачено (или учтено при обмене) соответственно 160, 80 и 40 руб.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Заместитель управляющего Боровичским филиалом УКБ «Новобанк» А. Г. Соболев на заметку обижальщика ЦЭЛ Д. Магида «Когда же будет порядок!», опубликованную в нашей газете 31 июля:

Уважаемый Давид Семенович!

Руководство филиала УКБ «Новобанк» приносит искренние извинения за причиненные Вам неудобства, испорченные нервы и зря потраченное время, о чем Вы справедливо пишете в своей заметке!

Вы, конечно, знаете, какая ситуация сложилась в стране, во всех сферах нашей жизни и в том числе в обеспеченности населения денежной наличностью, и, наверное, понимаете, что трудно неавести портфель во всеобщем хаосе переходного периода. Тем не менее наш филиал принял предложение руководства комбината о перечислении части заработной платы через сберегательную кассу. Откры-

тие сберкассы позволило сократить задержку выплаты заработной платы для трудящихся комбината с одного месяца до 15 дней, хотя мы знаем, что уровень обслуживания клиентов оставляет желать лучшего.

Сегодня более 4000 работников комбината имеют счета в сберкассе, а их обслуживает лишь 5 работников филиала, и из-за малой площади предоставленного помещения нет места для компьютерной техники.

Мы решаем вопрос с администрацией города о выделении помещений под сберегательные кассы, где будут обслуживаться жители города, и, в том числе, работники комбината, где будут установлены компьютеры, что позволит значительно быстрее обслуживать вкладчиков, и, конечно, впредь выдача чеков и наличных денег будет производиться одновременно.

Новгород. Крупная автоматизированная линия по производству видеомагнитофонов «Спектр-Самсунг» ВМ-1230 пущена в акционерном обществе «Спектр». Ее производительность — 500 аппаратов в день. Скоро к ней прибавится аналогичная вторая линия, которая позволит довести производство «видиков» до 300 тысяч штук в год.

Новый видеомагнитофон собирают по технологии южно-корейской фирмы и из ее комплектующих. Все технические параметры ВМ-1230 соответствуют мировым стандартам.

На снимке: отец Дмитрий освящает новый цех. Справа — начальник цеха Михаил Прокофьев.

